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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI 
COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; 

AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI 
CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, 

UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

 
 

SEDUTA DEL 12 FEBBRAIO 2018 
 
 

 
Ore: 17.35 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Margherita Amici - Gian 
Carlo Capicchioni – Roberto Joseph Carlini – Giovanna 

Cecchetti – Vanessa D’Ambrosio – Marina Lazzarini – 
Teodoro Lonfernini - Marica Montemaggi – Mariella 
Mularoni (dalle ore 17.45) – Fabrizio Perotto (dalle ore 

17.45) – Mara Valentini – Monica Zafferani  
Sono altresì presenti: Segretario di Stato per gli AA.II. Guerrino Zanotti (dalle 

ore 17.45) 
Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi (dalle 
ore 17.50) 

Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi (dalle ore 
18.25) 

Avv. Antonella Annamaria Bonelli (dalle ore 18.35) 
Consulente della Segreteria di Stato per la Sanità 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 
 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 
 

1.Comunicazioni 
- In assenza di osservazioni il verbale della sessione del 15 e 16 novembre 2017 si 

intende approvato 
- Il Presidente comunica che è pervenuta la richiesta, inoltrata ai Commissari, di un 

incontro richiesto dalla sottoscrittrice dell’Istanza d’Arengo per il riconoscimento del 

servizio didattico prestato al di fuori del territorio sammarinese 
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Marina Lazzarini – Mariella 

Mularoni; il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi; i Consiglieri: 
Teodoro Lonfernini – Giovanna Cecchetti – Mara Valentini 

- Il Presidente comunica e dà lettura della richiesta pervenuta da parte della 

sottoscrittrice precedente e indirizzata solamente al Presidente della Commissione, 
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di un incontro con i genitori promotori della cosiddetta “settimana corta” e la pone 
agli atti della seduta 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Marina Lazzarini – Mariella 
Mularoni; il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi; il Consigliere 
Teodoro Lonfernini 

 
 

2.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 
Consiglieri dai Consiglieri Marianna Bucci, Gian Matteo Zeppa e Sandra 
Giardi in merito a potenziali conflitti di interesse di un Sindaco di Governo 

Il Presidente comunica l’indisponibilità dei presentatori dell’interpellanza in oggetto, 
successivamente trasformata in mozione, a presenziare alla seduta 

L’esame della mozione viene rinviato ad una prossima seduta 
 

 
3. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’Istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi per un riordino 
delle fonti del diritto sammarinese attraverso: 

- il coordinamento di un servizio telematico in cui venga reso noto il grado 
e la tipologia della fonte e le norme vigenti e non; 

- l’implementazione di un meccanismo di stesura di testi consolidati; 

- l’introduzione dell’obbligo per gli uffici pubblici dell’adozione e 
pubblicazione di apposite procedure attuative e operative legate ai vari 

provvedimenti normativi (Istanza n.28 del 2 aprile 2017) 
Il Segretario di Stato con delega alla Funzione Pubblica e Semplificazione Normativa 
Guerrino Zanotti riferisce in merito 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Teodoro Lonfernini 
 

 
4. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’Istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi per rendere 
nuovamente fruibili in modo corretto le decorazioni e i simboli sul muro 

esterno della Chiesa di San Francesco (San Marino Città) (Istanza d’Arengo 
n.21 del 2 aprile 2017) 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi riferisce in merito 

 
 

5. Esame in sede referente del progetto di legge “Differimento del termine di 
cui all’articolo 20 della Legge 6 maggio 2016 n.57 – Norme di 
adeguamento dell’ordinamento sammarinese alle disposizioni della 

Convenzione del Consiglio d’Europa sulla prevenzione e la lotta alla 



 
 
 
 
 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; 
PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE 

GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E 
RICERCA SCIENTIFICA 

 

 

3 

 

violenza contro le donne e la violenza domestica (Convenzione di 
Istanbul)” 

Il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi interviene per una breve 
illustrazione e per considerazioni preliminari (Vedi Allegato 1) 
Il Presidente anticipa che nella scorsa sessione il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni in sostituzione del Segretario di Stato per la Sanità ha depositato a nome 
del Governo emendamenti al progetto di legge in oggetto (Vedi Allegato 2) 

 
Esame articolato 
 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 1 nel testo emendato 
(Vedi Allegato 2) e dà lettura di una ulteriore modifica 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
9, Astenuti 2, Non Votanti 2) approva l’articolo come ulteriormente 

emendato 
 
 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 
nuovo articolo 2 (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Giovanna 
Cecchetti 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

11, Non Votanti 2) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 
 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 
nuovo articolo 3 (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 
13) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 4 (Vedi Allegato 2) 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

13) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 
 
 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 
nuovo articolo 5 (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Teodoro Lonfernini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

13) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 
nuovo articolo 6 (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 
13) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 
 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un 

nuovo articolo 7 (Vedi Allegato 2) 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 
13) approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 

 
 

La Commissione, (Presenti 13) con Voti Favorevoli 13 approva l’intero 
progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti (Vedi Allegato 3) 

 
 
Il Consigliere Fabrizio Perotto indica quale Relatore di Maggioranza il Consigliere 

Margherita Amici che, con l’accordo della Minoranza, diviene Relatore unico 
 

Alle ore 19.07 la seduta è tolta 
 

Il Presidente 

Mimma Zavoli 


